



码上看报



码上订报

陕西省农业农村发展取得历史性成就

今年粮食总产达到1297.9万吨、较上年增长2.2%，实现“十九连丰”

12月13日，记者从陕西省委宣传部、省政府新闻办举行的“贯彻党的二十大精神、推动陕西高质量发展”系列主题发布会上了解到，党的十八大以来，陕西省农业农村发展取得历史性成就。

陕西省坚持实施粮食规模化生产经营三年行动，加快良田良种良机良法“四配套”，建成2011万亩高标准农田，推广小麦宽幅沟播、玉米增密度两大集成技术，今年粮食总产达到

1297.9万吨，较上年增长2.2%，实现“十九连丰”。坚持把全产业链建设作为农业现代化的根本任务，把特色产业发展深度嵌入全产业链建设全过程，按照全要素集聚、全环节提升、全链条增值、全产业链融合的思路，加快培育苹果、生猪、羊乳等九大产业链。设施农业产值突破千亿元，羊乳制品占国内市场份额达到85%，苹果、猕猴桃产量居全国第一，生猪产能保持在合理区域。全面推进乡村建设。农村

人居环境整治三年行动全面完成、五年行动接续开展，全省新建农村户厕484.4万座，93%的自然村实现垃圾收运处理，34%的行政村生活污水得到有效治理，水电路气讯等基础设施明显提升。

下一步，陕西省将以全面推进乡村振兴为总抓手，不折不扣加强耕地保护守牢粮食安全底线，落实最严格的耕地保护制度，坚决遏制耕地“非农化”、防止基本农田“非粮化”，确保全

省粮食播种面积稳定在4500万亩以上，总产稳定在1200万吨以上。

同时，聚合要素发展特色产业，统筹中省项目、涉农资金，深化现代农业产业园“四级联创”，力争用三年时间，再创建5个国家产业集群、80个省级现代农业产业园、20个国家级产业强镇和一批全国一村一品示范村镇，打造一批融合载体，推动一产“接二连三”，拓展农业多种功能。

开展乡村建设15项行动，加快推动基础设施建设，改善农民生活条件，提升公共服务水平，创建美丽宜居村庄，打造一批宜居宜业和美乡村的样板。围绕乡村建设行动，突出聚焦农村改厕、生活污水垃圾治理、村庄清洁与村容村貌提升等重点任务，持续发力。与此同时，持续深化农村集体产权制度改革，持续壮大村集体经济，加快“薄弱村”向“强优村”转变。

(据《陕西农村报》)

冬季扦插茶苗忙

冬日，在贵州省黔东南苗族侗族自治州丹寨县兴仁镇茶叶育苗基地，村民抢抓农时，扦插从浙江省安吉县运抵的茶苗，为今冬明春移栽提供充足保障。据悉，丹寨县已建茶园12.19万亩，茶产业已成为当地助力乡村振兴的重要产业。图为12月13日，村民在丹寨县兴仁镇茶叶育苗基地扦插茶苗。

新华社记者 杨楹 摄



秦岭深处的南京人

——江苏南京夫妻支农比翼飞，助力陕西镇安乡村振兴阔步行

“小胡，你又来我们镇安了，去年支农工作没把你累怕啊！”近日，陕西省镇安县林特产业发展中心认识胡新苗的同志对她调侃道。“群众把我们当希望，我们不能让他们失望。”在镇安县，有这样一对接力活跃在乡村振兴一线的伉俪，他们就是从江苏赴陕西镇安“接力支农”干部江丁山和胡新苗夫妇。

“胡新苗2021年9月来镇安县林特产业发展中心交流学习，她在工作中不怕脏不怕累，深入生产一线，把南方先进的育苗技术、苗圃管理技术和核桃板栗园管理技术免费为镇安人民传授，先后四次开班授课，奔走苏陕争取协作资金5万元扶持茅坪镇金泰福核桃种植合作社建立红仁核桃育苗基地10亩，产值40万余元。”镇安县林特产业发展中心黎世杰说。

“江丁山夫妻俩都是南京市浦口区农业农村局的政策改革办主任的江丁山来到陕西省镇安县，从事林特产发展和技术指导工作。镇安工作的13个月时间里，江丁山结合当地的板栗、核桃产业的特点，指导和带动当地板栗、核桃产业朝着标准化、高效化方向发展。由于他的全程跟踪指导、传授种植管护技术，当地栗园村的3000亩板栗园产量和效益大幅度增加。他全程参与指导的一处种植园内的核桃苗成活率超过了90%。江丁山被商洛市委人才工作领导小组授予‘南京市对口帮扶商洛市先进工作者’称号。”镇安县林特产业发

展中心主任马云攀说。

据镇安县林特产业发展中心副主任杜德斌介绍，2021年秋天，镇安出现百年一遇的长时间降雨，造成不同程度的滑坡、道路中断，桥体被湍急的河水冲毁，个别房屋被泥石流冲坏。胡新苗不仅自己积极参加当地的捐款捐物活动，还通过微信等渠道呼吁浦口区更多的人关注镇安，希望大家为镇安尽快恢复生产生活尽一份力量。为了帮助镇安当地农民增产增收增效，她和镇安县的同事们辗转多个村镇对农民进行生产技术、营销理念等专业知识的培训。

“在镇安县‘支农’期间，经过一番细致认真的入户考察调研后，胡新苗还和同事在帮助自然条件较差的茅坪镇五福村引进了美国红仁核桃种植项目。美国红仁核桃可为32户农民带来每年5000元的收入”。镇安县林特产业发展中心高级工程师朱晓丽说。

“这些‘支农’人员，他们是‘秦岭深处的南京人’，也是宁商协作中挂职干部之外另外一支最中坚的苏陕力量。”镇安县永乐林业站刘醇宏说。

胡新苗表示，作为一名青年农业人，她非常珍惜赴镇安学习锻炼交流的机会，在这片红色的土地上，学到了镇安新颖的先进经验。同时，也将江苏的特色品牌农业、产业化发展模式等方面的思路做法跟镇安干部进行交流，搭建两地互学互帮桥梁。她坚信镇安对口协作工作，一定能助力两地农村经济高质量发展，加快乡村振兴步伐。

(通讯员 彭建文)

食品、跨境电商等领域一批重要国家标准发布

市场监管总局日前发布一批涉及食品、消费品、工业产品、安全生产、跨境电商等领域重要国家标准。

在食品领域，充分考虑直接与

食品接触容器的安全性，从生产、加工、运输、贮存和使用等全环节，规定了涂覆镀锡或镀铬薄钢板质量技术指标、检验方法和评价要求。

在跨境电商领域，规定了跨境电商综合服务、智能手机和陶瓷产品信息多语种描述、交易服务质量评价等方面的要求。

(据《人民日报》)

只咳嗽发烧算无症状吗?“阳”过一次还会再“阳”吗?

国务院联防联控机制专家解答防疫热点问题

奥密克戎致病力在减弱，感染后大多表现为无症状或轻型。只咳嗽、发烧算无症状吗?“阳”过一次还会再“阳”吗?围绕公众关注的热点问题，国务院联防联控机制有关专家作出专业解答。

1.问:新冠病毒阳性感染者只是咳嗽、发烧,算无症状吗?

答:阳性感染者若只是咳嗽、发烧,没有出现肺部感染,可归于轻型病例,但不算无症状。从当前全国病例数据看,感染奥密克戎后无症状和轻型大约占了90%以上。

按照目前定义,无症状感染者指的是新冠病毒病原学检测呈阳性,无相关临床表现,如发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等可自我感知或可临床识别的症状与体征,且CT影像学无新冠肺炎影像学特征者。

轻型患者可表现为中低度发热、咽干、咽痛、鼻塞、流涕等上呼吸道感染症状,以及乏力、嗅(味)觉障碍等症,但是没有肺炎表现。

2.问:“阳”过一次还会再“阳”吗?多久可能发生二次感染?

答:感染一次新冠病毒后,人体形成的免疫力会起到一定的保护作用。但奥密克戎可能快速变异出新的亚分支,出现较强的免疫逃逸能力,康复者不能完全避免二次感染。

不过,国外有统计数据显示,感染过奥密克戎,不管有无症状,3至6个月内二次感染的概率相当低,多数人在相当长时间内不会重复感染奥密克戎。

对于个人来说,疫情期间最好的办法仍是

落实好防护措施,包括戴口罩、注意手卫生、保持社交距离等,并积极接种新冠病毒疫苗,降低感染风险。

3.问:重复感染会不会让症状更严重?

答:目前没有定论认为重复感染会出现更严重的临床结果。从目前病例来看,即便个别患者在重复感染时出现症状加重的倾向,这一比例也非常低。奥密克戎病毒致病力在减弱,不论是第一次感染,还是再感染,发生重症的概率都很低。

(据新华社)

关注 疫情防控

